
FEDERAÇÃO DAS CÂMARAS MUNICIPAIS DO RIO GRANDE DO NORTE - FECAMRN

ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO FERNANDO-RN, RELATIVA À PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA
LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 17 DE FEVEREIRO DO ANO DE 2025.

Ao décimo sétimo dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), às 14h00min (quatorze horas e zero minutos), reuniu-se a Câmara Municipal de São
Fernando, Estado do Rio Grande do Norte, situada a Rua Capitão João Florêncio n°45, Centro, São Fernando, presidida pelo vereador José Dinovan de Araújo. Na oportunidade
compareceram e assinaram o livro de presença os seguintes Vereadores: Dionísio Eulâmpio dos Santos Neto, Rubinaldo Dantas, Welligthon Nivan de Medeiros,  Fernanda Lins
de Medeiros Maia, Ianne Brilhante de Araújo e Misael Bruno de Araújo Silva. Havendo quórum legal, Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, sendo assim, convidou a
secretária da mesa Fernanda Lins de Medeiros Maia para fazer a leitura da Ata da sessão anterior. Após a leitura a ata foi votada e aprovada. Em seguida, o Sr. Presidente
autorizou a secretária da mesa para fazer a leitura das matérias encaminhadas: Requerimento Nº01/2025 - de autoria do vereador Dionisio Eulãmpio, solicitando ao poder
executivo, sinalizações, faixa de pedestres e redutor de velocidade em frente as escolas rurais e urbanas do município. Requerimento Nº02/2025- de autoria do vereador
Dionisio Eulãmpio - solicitando ao poder executivo a implantação de uma rede wi-fi gratuita nos prédios públicos do município: Requerimento Nº03/2025 - de autoria do
vereador José Dinovan, solicitando ao poder executivo que seja instalada duas lombadas na rua Joaquim José de Araújo e na rua José Frutuoso. ;Requerimento Nº04/2025 - de
autoria do vereador Welligthon Nivan, solicitando ao poder executivo que seja instalada uma lombada na rua Francisco Pacífico de Araújo. Requerimento em conjunto
n°01/2025 – de autoria do poder legislativo solicitando um calçamento em frente a escola Municipal Monsenhor Walfredo Gurgel e ao posto de saúde Julião Lourenço. Projeto de
Lei n°06/2025 de autoria do poder executivo – Dispões sobre a instituição do conselho Municipal de direito da pessoa idosa e da pessoa com deficiência. Projeto de Lei
n°07/2025 de autoria do poder executivo – Cria Conselho de Esportes. Projeto de Lei n°08/2025 de autoria do poder executivo – institui, delimita e nomeia bairro da zona urbana
do município. Projeto de Lei n°09/2025 de autoria do poder executivo – nomeia comunidade rural isolada no município.  Projeto de Lei complementar n°02/2025 de autoria do
poder executivo – estabelece o código de postura do município. Havendo quórum legal, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, sendo assim, convidou o Sr. Prefeito
Genilson Maia para fazer a Leitura da Mensagem Anual. O Sr. Prefeito inicia saudando todos presentes como também discorre de um provérbio que diz: "Onde não há conselho,
os planos fracassam, mas com muitos conselhos há sucesso”. Com estes provérbios, queremos ressaltar a importância da sabedoria coletiva, do diálogo e da colaboração para o
sucesso das decisões de Governo. É com muito prazer que estamos pela 13ª (décima terceira) vez, abrindo a Sessão Legislativa Anual nesta querida Terra de São Fernando, de
gente trabalhadora e acolhedora, que, indiscutivelmente, sabe tomar as melhores decisões quando diz respeito a construção de seu futuro. Basta fazer um pequeno passeio
pelas páginas da nossa história, para percebermos que desde longinquamente nossos ancestrais deixaram claro à posteridade estas virtudes. Destacou também a importância
histórica da fundação do município de São Fernando, enfatizando a visão pioneira de Pe. Francisco Rafael Fernandes e o esforço coletivo de figuras como José Josias Fernandes
e Juvenal Medeiros na luta pela emancipação política da então Vila São Fernando em 1958. Ressaltou o trabalho conjunto das lideranças políticas da época para fortalecer a
unidade municipal. Relata que fez um balanço positivo de sua gestão, destacando o equilíbrio fiscal, o cumprimento de compromissos administrativos e a realização de
investimentos com recursos próprios. Entre as obras mencionadas estão a reforma de diversas instalações públicas, como o Estádio Elias Fernandes, o Ginásio Poliesportivo
Paulo Emídio de Medeiros, a Escola Pe. Francisco Rafael Fernandes e a Biblioteca Municipal. Também ressaltou investimentos na infraestrutura rural e urbana, incluindo
pavimentação, restauração de postos de saúde e programas de incentivo à produção agrícola. Além das realizações, o gestor enfatizou as lutas políticas em curso, como a
construção da passagem molhada no Rio Seridó e a retomada da Unidade de Beneficiamento de Carne. Destacou a importância de manter a energia elétrica nas áreas afetadas
pela Barragem de Oiticicas e outras iniciativas voltadas para o desenvolvimento local. O prefeito alertou sobre os desafios econômicos para o exercício financeiro de 2025,
mencionando o cenário nacional adverso e a dependência das transferências constitucionais. Diante disso, definiu como prioridades a manutenção dos serviços essenciais, o
cumprimento de obrigações fiscais e a busca por parcerias com a iniciativa privada para geração de empregos. Reafirmou o compromisso com a austeridade e a eficiência na
gestão pública, destacando a implementação de vigilância eletrônica em repartições e vias públicas e o acompanhamento rigoroso das finanças municipais. Por fim, apresentou
projetos de lei encaminhados ao Legislativo, incluindo o Código de Posturas do Município e a criação do Conselho Municipal de Direitos da Pessoa Idosa e da Pessoa com
Deficiência. Encerrando sua fala, o prefeito agradeceu a atenção dos presentes e reforçou sua disposição para continuar trabalhando pelo progresso de São Fernando. O Sr.
Presidente declarou aberto o grande expediente e facultou a palavra aos senhores vereadores. Fez o uso da Palavra a Vereadora Ianne Brilhante de Araújo, no qual saúda todos
os presentes, como também os internautas. Iniciou sua fala destacando o início dos trabalhos na Casa, enfatizando sua motivação e vontade de atuar em prol da população. Ela
ressaltou a responsabilidade assumida com cada cidadão que confiou em seu mandato e afirmou seu compromisso de defender os interesses da comunidade, fiscalizando com
rigor e cobrando a eficiência, transparência e acessibilidade dos serviços públicos. A parlamentar relatou que, logo no início do mandato, visitou secretarias, unidades de saúde
e escolas, além de dialogar com servidores. Garantiu que sua atuação será próxima da realidade, fiscalizando e buscando soluções para melhorar a qualidade dos serviços
prestados à população. Segundo ela, é dever dos gestores assegurar que os direitos básicos da população sejam cumpridos com qualidade. Reconhecendo que a Câmara será
palco de debates intensos e discussões desafiadoras, a vereadora reafirmou sua postura firme e atuante, sempre pautada pelo respeito. Destacou que sua fiscalização será ativa
e a cobrança, constante, mas que também reconhecerá as ações positivas da Prefeitura. Entretanto, garantiu que, se os serviços públicos não forem devidamente prestados, não
hesitará em cobrar providências. Ela também expressou sua indignação diante da possibilidade de precariedade no atendimento à população, afirmando que não aceitará falta
de médicos nos postos de saúde, ausência de merenda escolar, insegurança no transporte escolar, abandono de estradas ou falta de assistência para mães e crianças. Declarou
que estará ao lado do povo, ouvindo suas demandas, cobrando melhorias e buscando soluções para garantir que os serviços públicos alcancem aqueles que mais precisam. Por
fim, a vereadora reafirmou seu compromisso de ser a voz dos que, muitas vezes, não são ouvidos. Defendeu que a política deve voltar a ser sinônimo de trabalho sério, respeito e
compromisso com as pessoas. Concluiu sua fala assegurando que está na Câmara para fazer a diferença e que cumprirá essa missão com dedicação. Fez o uso da Palavra o
Vereador Misael Bruno de Araújo Silva, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Iniciou destacando o início de mais um período legislativo, enfatizando
que cada nova oportunidade na política representa a chance de fazer a diferença na vida das pessoas e transformar a realidade do município. O vereador ressaltou que cada
voto recebido carrega consigo uma esperança, um sonho e a expectativa de um futuro melhor. Mencionou que a confiança depositada pelos eleitores reflete o desejo de pais e
mães por um futuro digno para seus filhos, de trabalhadores que lutam por mais oportunidades, de jovens em busca de um caminho promissor e de idosos que merecem
respeito. Ele reforçou que o trabalho árduo foi o que trouxe os vereadores até ali e que, com essa mesma dedicação, continuarão avançando. Pontuou que o futuro de São
Fernando depende de líderes comprometidos e corajosos, que estejam dispostos a enfrentar os desafios com seriedade, dialogando quando necessário, mas também tomando
decisões firmes. Ele desejou que a Câmara Municipal seja um espaço para debates produtivos, ideias inovadoras e construções coletivas. Destacou que, apesar das diferenças
políticas e trajetórias individuais, todos deveriam se unir em prol do progresso da cidade e do bem-estar da população. O vereador expressou o desejo de que o novo período
legislativo seja marcado por muito trabalho, conquistas importantes e, acima de tudo, respeito ao mandato confiado a cada representante. Reforçou que a voz de cada cidadão
deve ecoar naquela Casa e que, ao final do mandato, espera olhar para trás com orgulho pelo que foi realizado. Concluiu afirmando que São Fernando conta com seus
representantes e que todos devem estar comprometidos a cumprir essa missão. Antes de encerrar, o vereador mencionou um requerimento que apresentou sobre a questão do
calçamento. Ele destacou a importância da obra para garantir melhor trafegabilidade, especialmente para os moradores da zona rural, e apontou que o período chuvoso tem
causado danos na via, dificultando o deslocamento da população. Em sua avaliação, o município poderia arcar com os custos necessários para a realização do serviço,
garantindo que o calçamento seja eficiente e duradouro. Finalizando suas palavras, ele agradeceu a atenção de todos, desejou que Deus abençoasse os presentes e se despediu
com um abraço. Fez o uso da Palavra a Vereador Rubinaldo Dantas, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Ele destacou a importância do novo período
legislativo e reforçou a necessidade de dedicação na análise e votação dos projetos que chegarem à Casa, mencionando especificamente o código de posturas. Além disso,
enfatizou a necessidade de dialogar com o prefeito para que o código de obras também seja enviado para apreciação, permitindo um melhor ordenamento das construções no
município. O vereador chamou atenção para a ocupação irregular de áreas próximas às estradas rurais, citando casos em que cercas são construídas muito próximas à via, o que
pode comprometer a segurança do trânsito. Ele enfatizou que não há necessidade de delimitar propriedades de forma tão próxima à estrada e que, em alguns casos, essa prática
é motivada por um excesso de interesse pessoal, sem considerar o impacto coletivo. Ao abordar a infraestrutura do município, ele destacou a importância da manutenção das
estradas e calçamentos. Mencionou especificamente a situação do calçamento do sítio, alertando sobre os problemas causados pelas chuvas, que frequentemente danificam as
vias e tornam o tráfego perigoso. Ele relatou sua insatisfação com a retirada do calçamento da Boa Vista, que não foi reaproveitado em outro local, e defendeu que materiais
desse tipo sejam utilizados em áreas que realmente necessitam de melhorias. O vereador sugeriu que a prefeitura encaminhe pedidos de pavimentação para trechos críticos das
estradas rurais, como aqueles que sofrem com erosão e acúmulo de água. Ele exemplificou locais que poderiam receber calçamento, como a área próxima à unidade de saúde, à
capela e à escola municipal da Boa Vista. Além disso, destacou a importância de buscar convênios e emendas parlamentares para viabilizar essas melhorias, garantindo melhor
acesso às comunidades rurais. Em seguida, concedeu a palavra a vereadora Fernanda, que reforçou a necessidade de um requerimento solicitando calçamento e redutores de
velocidade próximos às escolas. Ambos concordaram que a simples instalação de quebra-molas não seria suficiente se não houvesse pavimentação adequada para estabilizar o
solo. A colega parlamentar destacou que a imprudência de motoristas, especialmente motociclistas, aumenta os riscos para os estudantes, tornando urgente a implementação
dessas medidas. O vereador concluiu sua fala reafirmando a necessidade de criar mecanismos que incentivem a redução de velocidade em áreas escolares. Ele mencionou um
caso trágico de um acidente envolvendo uma criança e ressaltou a importância de medidas preventivas para evitar novas fatalidades. Por fim, reforçou seu compromisso com a
segurança da população e pediu que as autoridades competentes tomem providências para melhorar a infraestrutura viária do município. Fez o uso da Palavra a Vereador
Dionísio Eulâmpio dos Santos Neto, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Ele destacou a importância do novo período legislativo para o município,
ressaltando que se trata de mais um ano de trabalho e dedicação junto ao Poder Executivo. Em seguida, informou que protocolou dois requerimentos. O primeiro solicita a
instalação de redutores de velocidade e sinalização em frente às escolas, especialmente na zona rural, onde crianças transitam pelas estradas e brincam nas proximidades,
tornando o risco de acidentes elevado. Ele reforçou que esse pedido já havia sido feito anteriormente e que agora está reforçando a necessidade, pois medidas simples, como
faixas de pedestres e placas de sinalização, podem evitar tragédias. O vereador ressaltou a importância de sinalização adequada não apenas nas áreas urbanas, mas também nas
rurais, destacando que há diversos pontos da cidade onde a ausência de placas causa confusão no trânsito. Ele citou o exemplo de um vídeo gravado por um colega parlamentar
que evidenciava essa situação. Comentou ainda sobre a dificuldade enfrentada pelos vereadores ao lidarem com essas demandas, pois,  embora queiram solucionar os
problemas, muitas vezes não dependem apenas deles, mas também da Prefeitura e demais órgãos responsáveis. Outro ponto abordado foi a pavimentação, especialmente em
frente à unidade básica de saúde e à escola do sítio. Ele relatou preocupações com a retirada do calçamento e com a segurança das crianças, mencionando casos em que elas
precisaram se desviar de veículos, o que representa um risco considerável. Destacou que, sem a devida sinalização e infraestrutura adequada, os estudantes ficam vulneráveis, e
os pais, inseguros ao enviarem seus filhos para a escola. O vereador também mencionou um requerimento voltado às pessoas que trabalham em São Fernando, reforçando sua
disponibilidade para ajudar na resolução dos problemas enfrentados pela população. Ele destacou que sua atuação se baseia na busca por soluções concretas e na cobrança
para que a administração pública tome as medidas necessárias. Outro tema abordado foi a necessidade de melhorias nas estradas rurais, principalmente em razão das chuvas
recentes, que têm causado erosões e comprometido a trafegabilidade. Ele alertou que, se nada for feito, dentro de um mês muitas vias poderão se tornar intransitáveis,
impactando diretamente a mobilidade da população e o escoamento da produção agrícola. Ao concluir sua fala, ele pediu a compreensão de todos quanto às diferentes opiniões
e reforçou que seu compromisso é com a melhoria da cidade. Encerrou desejando uma boa tarde aos presentes e afirmando que continuará cobrando e fiscalizando para
garantir avanços para a população. Fez o uso da Palavra a Vereador José Dinovan de Araújo, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Iniciou sua fala
destacando o início do novo período legislativo e convidando seus colegas parlamentares a se unirem em um trabalho conjunto para atender às necessidades da população de
São Fernando. Ele ressaltou a importância de retribuir a confiança dos eleitores por meio de ações concretas que beneficiem o município. Ao comentar a leitura do prefeito, o
vereador apontou que alguns pontos precisam ser discutidos com mais profundidade, destacando a preocupação com obras inacabadas, que acabam se tornando "elefantes
brancos". Ele mencionou uma estrutura localizada atrás do CRAS, cuja execução não foi concluída e que, sem planejamento adequado, pode gerar despesas contínuas sem
trazer benefícios reais para a cidade. Outro ponto abordado foi a necessidade de estimular a geração de renda e atrair empresas para o município. Ele defendeu a criação de
incentivos para que empreendedores escolham São Fernando como sede de seus negócios, destacando as condições favoráveis que a cidade oferece, como o potencial
energético e a infraestrutura disponível. Ele citou, ainda, o impacto econômico da barragem, que banha cerca de 40% do território municipal, e ressaltou que é necessário
buscar formas de aproveitar melhor esse recurso para impulsionar o desenvolvimento local. O vereador também levantou preocupações sobre a arrecadação de impostos,
alertando que São Fernando vem sendo prejudicado na divisão de tributos gerados por grandes obras e empreendimentos na região. Ele mencionou casos de empresas cujos
impostos estão sendo recolhidos por municípios vizinhos, como Caicó, e defendeu a criação de uma comissão para investigar e corrigir essa situação. Outro tema abordado foi a
infraestrutura viária. Ele ressaltou a necessidade de melhorias nas estradas e na pavimentação urbana, defendendo a instalação de quebra-molas em áreas estratégicas para
aumentar a segurança dos pedestres, especialmente em locais de grande fluxo. Mencionou que já havia feito solicitações anteriores para a implementação de sinalizações
adequadas, mas que até o momento as demandas não haviam sido atendidas. Além disso, o vereador destacou a necessidade de um estudo sobre a organização do trânsito na
cidade. Ele mencionou que há ruas estreitas que precisam ser readequadas e que é fundamental planejar melhor a mobilidade urbana para acompanhar o crescimento do
município. Em relação à segurança, o vereador discutiu a importância da instalação de redutores de velocidade em pontos críticos da cidade, citando acidentes recentes que
poderiam ter sido evitados com medidas preventivas. Ele enfatizou que, embora o ideal fosse que todos os motoristas respeitassem os limites de velocidade, a realidade exige a
implementação de mecanismos físicos para garantir a segurança da população. O vereador também abordou a situação do abate de animais no município, destacando que os
produtores enfrentam dificuldades para realizar essa atividade dentro da cidade, sendo obrigados a recorrer a municípios vizinhos. Ele defendeu a criação de uma estrutura
adequada para garantir que a população tenha acesso a carne de qualidade, inspecionada e segura para o consumo. Ao concluir sua fala, ele ressaltou a necessidade de união
entre os parlamentares para buscar soluções para os desafios enfrentados pelo município. Ele reafirmou seu compromisso em continuar cobrando melhorias e trabalhando em
conjunto com os demais vereadores para garantir avanços reais para a cidade. Fez o uso da Palavra a Vereadora Fernanda Lins de Medeiros Maia, no qual saúda todos os
presentes, como também os internautas. Em tom espontâneo, mencionou que não havia preparado um discurso para a abertura dos trabalhos, mas aproveitou a oportunidade
para agradecer a todos que contribuíram para sua reeleição. Ela reafirmou seu compromisso com a população de São Fernando, ressaltando que há 21 anos dedica-se a servi-la.
A vereadora relatou que, juntamente com outros parlamentares, realizou visitas à zona rural para fiscalizar obras e constatar de perto as dificuldades enfrentadas pela
população. Citou a situação precária da estrada que passa pela comunidade de Santa Clara, descrevendo-a como perigosa e intransitável em alguns trechos. Relatou sua própria
experiência ao tentar atravessá-la e destacou a necessidade urgente de manutenção para garantir a segurança dos moradores e condutores. Ela também comentou sobre as
visitas realizadas às agrovilas, onde algumas casas já foram entregues, mas ainda há famílias vivendo em condições precárias. Destacou a importância de fiscalizar essas áreas
para  garantir  que  as  necessidades  dos  moradores  sejam atendidas.  Além disso,  mencionou problemas  estruturais  em algumas  estradas,  dificuldades  relacionadas  ao
fornecimento de energia elétrica e a necessidade de um planejamento mais eficiente para resolver essas questões. Demonstrando sua postura crítica e fiscalizadora, a vereadora
destacou sua preocupação com a situação do lixão de Caicó, que há anos vem sendo alvo de denúncias. Ela relembrou que, em 2006, foi assinado um Termo de Ajustamento de
Conduta (TAC) pelo prefeito da época, mas que, até hoje, a questão permanece sem solução. Ressaltou o impacto ambiental e os danos à saúde da população, relatando casos de
doenças respiratórias, incluindo suas próprias filhas, que sofrem com crises asmáticas devido à poluição causada pelo lixão. A vereadora enfatizou que já foram feitas diversas
denúncias ao Ministério Público Estadual, ao Ministério Público Federal e ao Ibama, mas que nenhuma providência efetiva foi tomada. Questionou a falta de ação das
autoridades e cobrou medidas urgentes para solucionar o problema. Ela ainda criticou a postura da gestão municipal de Caicó, apontando que o município tem condições
financeiras para resolver a questão, mas não toma iniciativa. Ao final de sua fala, reafirmou seu compromisso com a população e garantiu que continuará batalhando por
melhorias para São Fernando. Destacou que seu trabalho é voltado para atender às demandas da comunidade e que continuará cobrando soluções para os problemas
enfrentados pelo município. Finalizou reforçando sua dedicação ao mandato e sua disposição para seguir defendendo os interesses da população. Fez o uso da Palavra a
Vereador Welligthon Nivan de Medeiros no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Destacou o início dos trabalhos na Câmara Municipal e aproveitou para
agradecer a todos que confiaram nele, permitindo que estivesse novamente ocupando um assento na Casa Legislativa. O parlamentar ressaltou que o papel do vereador é
auxiliar a população e o município, apoiando e votando nos projetos que tragam melhorias para a cidade. Em seguida, ele apresentou um requerimento solicitando a instalação
de um quebra-molas na rua próxima à fábrica de costura, enfatizando que o pedido já havia sido feito anteriormente pelos vereadores Francisco e Bruno, mas ainda não foi
atendido. Ele reforçou a importância da solicitação, alertando que a via tem um fluxo intenso de veículos em alta velocidade, o que representa um risco para a segurança dos
moradores. Por fim, pediu que o prefeito dessa atenção especial a essa demanda e encerrou sua fala agradecendo a todos. Em seguida, o Sr. Presidente declarou aberto a
Ordem do Dia e autorizou ao secretário da mesa, a colocar em pauta as matérias que foram votadas: Requerimento Nº01/2025 - aprovado por unanimidade dos edis presentes;
Requerimento Nº02/2025 - aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento Nº03/2025 - aprovado por unanimidade dos edis presentes;  Requerimento Nº04/2025 -
aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento em conjunto n°01/2025 -  aprovado por unanimidade dos edis presentes; Não havendo mais nada a ser tratado, o
Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão e convocou uma sessão ordinária para o sétimo dia do mês de março ano de dois mil e vinte e cinco.
Eu, Ana Amélia Meira Dantas, Digitadora de Documentos, redigi e digitei a presente ata em folhas soltas, numeradas manualmente, seguindo uma sequência contínua a ser
encerrada na centésima folha para encadernação, as quais encontram-se assinadas no cabeçalho com a assinatura......................................................, da qual faço uso.
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